

以前有“标准”，后来废止

水泵房噪音，这下没法治了？

市民周先生家卧室的正下方是水泵房，电机发出的震动噪音让他难以入眠，于是他状告开发商和物业公司要求整改。秦淮区环保局监测站提供监测报告，并做出夜间噪声超标的结论，可是监测报告所依据的标准已经废止。由于没有新标准出台，周先生面临无法维权的困境。

快报记者 安莹 是钟寅 文/摄

环保部门监测噪音“超标”

周先生住在良城美景小区12幢2楼，这一片小高层都是依靠水泵二次供水，他家楼下地下室里的水泵房里有几台电机常年运转。电机不可避免地会产生震动和噪音，一楼架空，没有人居住，二楼的周先生是受到水泵房影响最严重的居民。“我家两个卧室正下方就是水泵房，夜里吵得睡不着觉。”买房时，他并不知道下面有这样一个水泵房，买下后才后悔当初没去地下室看看。后来，他几次找到开发商和物业公司，要求解决噪音问题，可始终没有得到圆满的答复。

为了躲避噪音，周先生把床从南面的大卧室，搬到了北面的小书房，虽然房间小了很多，但噪音稍微小了一些。可长期住在书房也不是办法，眼瞅着要结婚，两口子一起挤进小书房实在太憋屈。

今年上半年，他终于忍无可忍，把开发商和物业公司告到秦淮区人民法院。秦淮区环境保护监测站接受法院委托，分白天和

夜晚对周先生家进行了噪音监测。6月21日监测站出具监测报告，白天噪音不超标，夜间噪音超标。这份报告让周先生放了心，“环保部门都说超标了，肯定有办法对付这个水泵房了！”

法院却说报告“无效”

随后，法院找到被告，要求整改。周先生回到家，等待着整改结果，哪知道却等来一个失望的消息。法院发现，秦淮区环保监测中心的监测报告是依据《工业企业厂界噪声标准》，而2009年国家环保部已经发函说明，此标准已经不适用于住宅。最后，法院只能进行民事调解，物业和开发商同意对水泵房进行整修，但处理噪音问题的方式无法让周先生满意。

“还是有噪音，到了夜深人静的时候，就能明显感觉到，震动通过墙壁穿上来，改善很有限。”周先生对噪音处理的方式并不满意，他希望能把泵房挪走，或者是加装减震装置。但被告表示，目前的措施已经足以消噪，若是业主有异议，可以再请



楼下的水泵房令业主周先生苦不堪言

环保部门检测。周先生却满腹苦涩，“现在没了噪音标准，怎么维权，又找谁来检测呢？”

住宅噪声没了“标准”

据了解，在2008年以前，评价居民楼内电梯、水泵、变压器等设备产生的噪声，可参照执行国家环保部1990年出台的《工业企业厂界噪声标准》和《工业企业厂界噪声测量方法》，而在2009年之后，居民噪声标准就陷入了空白地带，连工业噪音都不可以参考了。

那么开发商和住户因为住宅噪声发生纠纷，究竟有没有标

准可依？南京市环保局科技处居小秋明确告诉记者，目前住宅噪声标准没有标准的界定，可以说是一个空白。对此类问题，《环境噪声污染防治法》没有明确规定由环境保护行政主管部门实施监督管理。处理因该类噪声问题引发的投诉，国家法律、行政法规没有明确规定，适用地方性法规、地方政府规章的规定；地方没有明确规定，环境保护行政主管部门可根据当事人的请求，依据《民法通则》的规定予以调解。调解不成的，环境保护行政主管部门应告知投诉人依法提起民事诉讼。

»又是噪音扰民

每晚 小区广场有支腰鼓队

最近家住建邺区双和园小区的居民唐先生向快报96060反映，国庆节后，不知道从哪里冒出一支由12人组成的腰鼓队，每天晚上从7点开始敲锣打鼓，一直要练到晚上9点才收锣息鼓。

记者昨晚7点多到实地进行调查，刚进入小区大门，无需人引路，循着锣鼓声，步行百米就来到了小区广场，首先看到的是11个中年妇女穿着单衣，排成3排在一个敲锣老太太的指挥下，打得十分卖劲，不少人脸上都沁出了汗珠，但热情丝毫不减。记者随机问了问在旁边广场散步的市民，这些人从哪里来，对方一脸茫然地说，也不知道从哪里来的，这么有精神，天天在这里吵吵闹闹的，为了自己开心健康，也不顾别人心烦。记者观察了广场周边的环境，发现在周边有6—7栋高层建筑，每栋楼面向广场的窗户都是紧闭着的。记者得知，为了噪音扰民之事，居民几乎和物业磨破了嘴，另外也向环保部门投诉过，还打过110，但鼓声依旧。居民林女士告诉记者，自己家里有个明年要参加高考的儿子，孩子回家作业很多，由于太吵闹，经常埋怨功课无法做，夫妻俩没有办法只好让儿子到自己的大房间去学习，他们挤在靠近广场的小房间。小区居民期望物业将此事管起来，正确引导这些人“转场”，或者错时练。快报记者 钟晓敏

5年了，“小区出新”还拖欠9万工钱

“2005年干的小区出新工程，到现在工钱还差不少！”近日，六合包工头钟师傅向快报热线96060反映，当时在建邺区文体新村做平改坡工程，六合的东宁建筑安装公司陆陆续续付给他们二三十万，还欠着40多个工

人9万元工钱没给。

钟师傅是带着40来个工人在东宁公司项目经理宋伟领导下干活的，钟师傅说，2005年上半年开始进场施工搞平改坡，到下半年完工，工期四个月左右。

“那时候遇到雨天还要停

工，多数时候是顶着烈日上班，大家都是挥汗如雨把工程干下来的。”钟师傅说，工程完工后，质量通过了验收，没有任何问题。当时公司支付了40%左右的工钱。此后公司也在付钱，但是付钱有两个条件，“一是

要反复找宋伟，二是每年年底才能拿到钱，也只有两万。”钟师傅说，他们到目前为止，扣除税金拿了20多万，还剩下9万元工钱。

“在外面干活要钱都难，但是没碰到过这么难的。”钟师傅说，以这个进度，他算过了，还要五年时间，钱才能付清。

记者联系了东宁建筑安装公司，一位姓王的副总表示，宋伟是他们的项目经理，拖欠工钱的事，他们也知道，但是没有办法。

“不是我们不给钱，而是甲方没有付钱。”王总说，甲方是建邺区房产局，出新办，出新办付钱不爽快，压着工程款，从2004年至今，他们一直在做出新，总共做了1000万左右的工程，目前拖欠的还有三四百万之多。王总说，他们现在都不敢继续接工程了。

日前记者来到了建邺区投资促进局（原区房产局），该局物业科即原出新办人员表示，具体出新工程施工，记者可以去找其下属的南湖公房管理处。

记者又来到南湖公房管理处，杨主任一听记者提到此事，立即表示，东宁公司来过多次了，这个事情他们也在处理。“他们做的工程总量没有那么多，拖欠的也就是一百多万吧。”杨主任表示，之所以拖欠，主要是上级单位审计环节速度慢，目前为止2007年的工程量都没有审计呢，而没有审计，就不会拨款。

“2007年之前的工程，该付的我们都付给东宁公司了。”杨主任表示，现在公司拖欠民工工资，与他们也有一定关系，如果宋伟能保证把后续工程款直接付给钟师傅那批民工，他可以承诺付清这批民工的几万元工钱。

快报记者 孙玉春

交万元补课 还是落榜了

教育机构迟迟不退钱，家长讨说法

“今年3月，我与南京云梯教育咨询有限公司签订协议，公司安排专人给我孩子补课，保证能达到中华中学的高中分数线，否则退还10%的补课费。结果孩子没达到分数线，云梯公司却不愿退补课费，甚至连我电话也不接了。”气愤的杨女士昨天拨打快报热线96060反映此事。

家住秦淮区的杨女士向记者出示了3月17日、18日两天云梯公司开具的收据，一共收取补课费1.24万元，收据上注明“一对一辅导数、英、物、化课程”。双方还签订了《云梯教育全科辅导协议》，甲方为云梯公司，乙方为杨女士正在上初三的孩子。协议写道：“总辅导费用1.24万元，上一次课180元。包括教育授课费、教务服务费、研究分析费、授课计划制定费、考试费、批改费、试卷分析测试费、辅导资料费等。”

云梯公司在协议中承诺，甲方严格对乙方进行全程个性化辅导，承担对乙方数、英、物、化等科目的教学任务，并保证教学质量。辅导时间至6月15日，保证乙方在6月19日考试时达到中华（中学）录取分数线，如乙方在19日考试时未达到分数线，则甲方退还乙方1240元。中考成绩出来后，杨女士很失落，孩子的考分距离中华中学的录取分数线还差50多分。她只得四处奔波，花钱让孩子上了另一所高中。想起当初与云梯公司签订的协议，她打电话过去咨询何时能兑现承诺退还10%辅导费。对方很爽快，“9月底你来拿钱吧，放心，钱肯定退给你的。”到9月底，电话打过去，对方又往后拖了，“你10月份来拿钱吧。”到了10月，对方干脆不接电话了。

昨天下午，记者联系到云梯公司的工作人员，对方解释，“杨女士孩子的材料都在领导手上，领导最近在外地。放心，钱肯定会退的。”“能否定下退款的具体时间，到底哪一天杨女士才能拿到钱？”记者问。对方先说11月初，但杨女士坚持要给个具体退款日期，“那你10月31日来拿钱吧，1240元都退给你。”工作人员最后表示。快报记者 赵守诚



南京宁益眼科中心

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话:025-83224736 83304616-50565